

Szerkesztőség, kiadó-
hivatal és nyomda:

PALÁNKA.

hova mindenemű
küldemény címzendő.

Hirdetések jutányos
árban számíttatnak.

BÁCSKAI HIREK

Megjelenik minden
VASARNAP.

Előfizetési ár:
Egész évre 6 K
Fél 3 K

TÁRSADALMI HETILAP.

Nyilttér sora 30 fillér

IV. évfolyam.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
Csernicsek Imre.

45. szám.

A táviró és távbeszélő a ke- reskedelemben.

A mai kereskedelem amelyet általában a gyorsaság jellemez, el sem képzelhető táviró vagy telefon nélkül. A tőzsdén való spekulációt kizárna, a bizományi üzletek gyors lebonyolítását, az üzlet anyagi szempontjából szükséges gyors intézkedéseket lehetetlenné tenné. Pedig a mai modern kereskedelemben, különösen a termék-kereskedelemben értékpapír üzletkészségben, irányadó a tőzsdéi árfolyam, mely a leg-
rövidebb idő alatt lényegileg megváltozhat.

Már az ó-korban is szükségét érezték annak, hogy fontosabb közüzeneteket lehető gyorsan adták értésére a távoli lakóknak. Kezdetben optikai jelzéseket u. m.: tüzet, füstoszlopot, fáklyákat. használtak e célra. Allitólág Trója elestének első híre jelző-
tüzek útján érkezett Görögországba. Hazánkban még a XVIII. században is divatozott a tűzjelzés.

A gyors értesítés terén csak az újkorban történt némi változás. Franciaországban alkalmazták először a gyorsértesítés céljából bizonyos állványokat, melyek mindegyikén három mozgatható kar volt erősítve.

A három kar különböző állásából állapították meg a betűket. Első ilyen közvetítő-hírvonal volt Páris — Lille között. A hír adónak e módja Európa majdnem minden országában 1840-ig használták. Ekkor találta fel Morse Sámuel Amerikában az elektromos telegráfia ma is használatos módját. Azonban e találmányban nem igen bíztak s ennek tulajdonítható, hogy a kongresszus csak három évvel később adta meg az engedélyt a Washington-Baltimore vonal építésére.

A művelt államok csakhamar felismerték a táviró nagy jelentőségét és siettek azt meghonosítani. Hazánkban 1847. december hóban nyílt meg az első telegráf állomás, Pozsonyban.

A kereskedelem ezen nélkülözhetetlen eszköze; mellett szükséges volt olyan híradó készülékre is, amellyel az egyének eszméiket kicserélhették. Ezt a készüléket Bell találta fel. A telefon nagy gyakorlati jelentősége abból és kitűnik, hogy bár még csak rövid idő óta van használatban mégis mintegy 6 millió kilométer hosszúságú hálózat áll a forgalom szolgálatában.

A távbeszélő legtekélyesebb hálózatával és telefon állomás berendezésével Budapest dicsekedhetik. Magyarországi távbeszélő hálózat hossza 80,000 km.

Meg kell még emlékeznünk a Marconi-féle drótnélküli telegráfról mely már bevált, de amelynek általános elterjedése csak a jövőben várható.

A táviró és telefon vezetékét most már tengeren át és vezethetik úgy hogy az öt kontinens állandó kereskedelmi összeköttetésben áll. S ez az állandó összeköttetés teremteni meg a világkereskedelmet.

A távirat hivatva nemcsak a kereskedőt az esetleges viszonyokról tájékoztatni a lehető legrövidebb időn belül, hanem az áralakulást módosítani és annak szeszélyétől a kereskedőt megmenteni is.

Igy látjuk, hogy a távbeszélő és telegraf nemcsak egyes esetek tudósítására van hivatva, hanem egyes esetekben jobb kereskedelmi árak pozícióját megteremteni. És e nemes hivatásának meg is felel a zsemlélis feltalálás.

A telefon az új gyorstudosító, melynek segítségével még nagyobb titokban képes egyes fontos kereskedelmi tételeket átadni egyik fél a másiknak. S ez a két eszköz a telegraf és telefon, a kereskedelem egyik legnagyobb előmozdítója. Nincs már oly ország, hol bevezetve ne volna, úgy, hogy a legmeszebb fekvő helyre is pár pillanat alatt juttathatják esetleges kedvező vagy kedvezőtlen tudósításaikat s ezzel megteremtik a világforgalmat, melynek legkisebb mozzanatát is nyilván tartják az összes kereskedelmi gócpontokban: telefon segítségével.

Igy tehát a távbeszélő és a táviró teremtik meg az egyenletes világforgalmat.

— II — f.

Mühle rozsakatalogusa.

Előtünk fekszik Mühle Arpád kitűnő híri temesvári rózsagytelepének most megjelent rozsakatalogusa. A katalógus páratlan elegáns külső kiállítására ép úgy, mint a nagy szeretettel és szakértelemmel összeállított tartalma a közönséges, sablonos árjegyzékek nivója fölé messzi emelik. A rózsza tenyésztése, szaporítását és gondozását lapidáris rövidséggel és éles tárgyilagossággal szerkesztett utasítások alakjában magyarázza, melyektől a rózsabarát gyakran több és megbízhatóbb tanácsokat merithet, mint hosszú és körülményes fejtegetésekből. A rózsagyedek jellemzése,

dacára a szűk kereteknek, kimerítő és több mint 1000 fajta talál ezen műben felvételt. Ezen óriási gyűjtemény a temesvári tenyészetekben a pedáns gondossággal tartatik szemmel, a növények racionális és példás tenyésztési módszerrel szaporíttatnak. E rózsza növények szépsége és bujasága a monarchia határan túlterjedő kiváló hírnévnek örvend.

Ezen rózsza árjegyzék, mely bárkit okszerű rózsatenyésztővé képez, ingyen és bérmentve küldetik meg. Iránta »Mühle Arpád rózsza-nagytelepéhez Temesvár« kell fordulni.

HIREK.

A József Kir. Herczeg Szanatórium Egyesület azzal a főhívással fordul a jó szívekhez, hogy a mit a Csak egy virágszálal jelige alatt halottak napján az élőhalottaknak, a halál jegyeseinek, a tüdőbetegeknek szántak, vagy gyűjtöttek, — küldjék be az egyesületnek: Budapest, IX., Lónyay-utca 47 szám. Mihelyt az egyesület az adományokat számba vette, lapunkban közzé fogja tenni a megyében befolyt gyűjtés eredményét és pedig egyes járások szerint, valamint közzé teszi a rendezett temetői gyűjtések anyagi eredményét is és a hozzá közvetlenül befolyt adományokat. Örömmel írjuk, hogy az országos gyűjtésben nem a mi megyénk volt az utolsó az országban.

Szoptató anyák

tejük hatását csak növelik és gazdagítják a SCOTT-féle Emulsio használat által.

Kimerültség megszűnik,

s a csecsemő rózsásabbá, vidá mabbá és pajzánabbá válik, mint valaha volt.

Az anyaságnak bármily válságos percében, a

SCOTT-féle Emulsio

Az Emulsio váserőt kölcsönöz, bátorít, s emel sárlánál a SCOTT-féle emulsio módosított védje-emészthető.

Egy eredeti üvegára 2 K. 50 fillér. — Bérjük figyelembe venni. — Kapható minden gyógyszerárban.



Kiss szerencsése nagy! Miert legnépszerűbb e 3 az egész országban? Vegyen egy sorsjegyet a Kiss bankházban, akkor meg fogja tudni! A Kiss bankház nagy előnyöket nyújt a közönségnek, eddig annyi milliót fizetett ki készpénzben t. vevőinek, hogy ma hazánk legnépszerűbb osztálysorsjegy fő-elárúsító helye. Huzás már november 19-én ajánlatos t. olvasóinknak, hogy tegyenek szerencsekíséreltet és vegyenek a teljesen megbízható és előzékeny Kiss Károly és Társa bankházában, IV. Kossuth Lajos-utca 13. sorsjegyet mert Kiss szerencsése nagy!

Antialkoholizmus Szabadkán. Néhány lelkes szabadkai fiatalember elhatározta, hogy — tekintettel az alkoholizmus által követelt áldozatok nagy számára — a szegedi és zombori antialkoholisták közreműködésével, Szabadkán antialkoholista páholyt alakítanak.

A «Nick Carter» kiadóhivatalától e héten megjelentek: Vadászat egy (51. füzet,) melyben szeniális detektív egy vakmerő tolvajbandát tesz ártalmatlanná, leginkább Carter Ida segítségével, a ki bámulatra méltó vakmerőséggel és hidegvérrel vállalkozik a legveszedelmesebb kalandra is, hogy a félelmetes rablók barlangjába juthasson. A törbe csalt posta rablók (Buffalo Bill 33) izgató története a Wild West zordon hegyei közt játszódik le, ahol Buffalo Bill, Amerika nemzeti hőse ismét lényeges tanujelét adja azon rettenthetetlen hidegvérű és vakmerőséggel, mely őt világhíru hőssé avatta az óceánon innen és túl is. Megismerjük ezen füzetből a távol Amerika civilizálatlan vidékeinek állapotát, a halállal mitsem törődő banditák és desperádók világát, akiknél az élet annyit se ér, mint egy fakova, oly könnyelműen teszik kockára a magukat és veszik el a másokét. — A Grant Kapitány legutolsó füzetében (7. szám) Kelet-India csodás világát ismeri meg az olvasó, még pedig fölülte érdekes és izgató kalandok keretében, a mennyiben a híres kapitány a Hong-Kiang folyó kalózait irtja ki s megsabadítja ezen rákfenétől a khinai vizeket. — Még talán ennél is érdekesebb a Nobody 9-ik füzete, melyben a világ legnagyobb detektívje, a vakmerő női detektív Harriett Bolton Rheidt segítségével megkeríti Vanderbilt amerikai nábob elrabolt harminc millióját, még pedig a nyílt tengeren, tombol viharban, a kalál torkában. — A Budapesti Rejtelmek, Kiss József koszorus

költőinek ezen páratlanul szenzációs regénye az e héti 9-ik füzetében folytatódik tovább és egyre magasabbra csigázza az érdeklődést. — Mind ezen füzetek egyenként 30 fillérért kaphatók az egész országban mindenütt bármely könyv és papír kereskedésben és dohánytözsdeben; vagy pedig közvetlenül a kiadó, NIKOLASY SÁNDOR könyvkereskedésében, Budapesten, VI. Teréz-körút 21.

A Petőfi Ház sorsjátéka. A Petőfi Társaság fáradságot nem ismerő buzgósággal törekszik megvalósítani azt a kulturális és kegyeletes célját, hogy a Petőfi Házban összegyűjtse és mielőbb hozzáférhetővé tegye a közönségnek Petőfi ereklyéit s azokat a nemzet kincsévé avassa. A petőfi muzeum fentartása — a Petőfi Társaság gondja. A Társaság segítségével a magyar társadalomhoz fordul. A Petőfi Ház meg lesz, ha a társaságnak erre a célra rendezett sorsjátékát a magyar társadalom fölkarolja. A pénzügyminiszter által engedélyezett tárgysorsjáték, mely a Társaság házi kezelésben rendez, tulajdonképpen a közönség áldozatkészségének a meghálálása amennyiben a nyereményekben gazdag sorsjáték egy koronás sorsjegyei egyáltalán nem állanak arányban azokkal a nagy értékű nyereménytárgyakkal, amelyek a sorsjegyvásárlók között kisorsoltatnak. A mellett tehát, hogy a vásárló igen nagy nyerési esélyekhez jut, — egyúttal egy nemes hazafias és kulturális célt szolgál, hozzájárul a Petőfi ház létesítéséhez us feuntartási községeihez.

Loden-szoknyák

(GYAPJU-SZOKNYÁK)

slmák vagy színes szegélyvel drbja 1 K 20
karrírozott vagy csikos darabja 1 K 30
csikos szoknyák barna csikokkal dja 1 K 50
Crisett, flanel, barchend, cloth stb szoknya.
különféle

Aru-maradékokat

minden mennyiségben küld utánvétellel

Heinrich Cuhel

Ingrowitz, Morvaország

Legjobb divat ujság a

«La Couturiere Parisienne»

szaklap. — Megjelenik minden hónapban

Minden füzet tartalmaz:

6 lap aquarell képet 16 ábrával

1 disz tábla 8 »

8 oldal szöveg összesen 70 oldal és ábra

val. 1 szabásminta óriási nagyságban, 6

complett. Modell szakemberektől.

Előfizetés:

12 hónapra Kr. 20.—

6 » » 11.—

Mintafüzet » 2.—

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Wien, XIII/2 Withauergasse 26.

A nyeremények száma: 2010, tehát — ellérőleg a szokásos tárgysorsjátékoktól — minden sorsjegyet igen nagy nyerési esélye van. Az összes nyeremények értéke 76, 000, a főnyeremény: 25.000 korona. A Petőfi Társaság már szétküldte az ország minden részébe sorsjegyait és arra kéri a közönséget hogy a sorsjegyek vételével és terjesztésével legyen segítségére a nemes cél megvalósításában.

A budapesti Bonbonnière. Az idei színházi szezon — már csak a konkurencia miatt is — rendkívül mozgalmasnak ígérkezik. De nem csak a színházak vetélkednek egymással, hanem verseng a sok kabarét is, hogy minél több szórakozást és gyönyört nyújtson a publikumnak. És a közönségben soha nem volt a mulatozási vágy oly nagy, mint most. Az intímabb ennél fogva szórakozásra alkalmasabb mulatóhelyek közt első helyen áll a budapesti Teréz-körúti Kabarét Bonbonnière, a melynek kitűnő i-ó és művész gárdájával egyik sem veheti fel a versenyt. Míg a többi cabaret-színpadon havonként változik a műsor — a Bonbonniériban hetenként új programot adnak. Allandóan 3-4 aktuális színpadi tréfa 2-3 kis bohózat és 25-30 chanson van műsoron. Válogatott szám valamennyi. Ez időszertint egy operett-paródiát adnak szenzációs sikerrel. «A három személyes ágy» című. A modern operett gyártást kifigurázó újdonság tele van szebbnél szebb melódiával. «A suszterinas dala» és «A pesti policáj» című képlet népszerűsége már az utcára is kivitte. Turchányi Olga, Nyáry Antal, Vörösi Il, Kökény Ilona, Világh Jenő, Antal, Erzs, Boross Géza Kabók, stb. jeleskednek magánzámaikkal és a darabokban.

Dr. Szalay József igazgató konferenciá estéről — estére frenetikus hatást ér el saját szerzeményű szatirikus verseivel és pompás ötleteivel. A közönség ki nem fogja a nevetni valóból. És ez a Bonbonniére legnagyobb erőssége, mert sehol annyi nókát nem találunk fel egy este, mint itt; már pedig az ilyen helyhez úgy a főváros, mint a vidéki közönség hű szokott lenni. Amint hogy az is.

Ankét a bajai vasút ügyében. Nagy fontosságú értekezlet volt a kereskedelemügyi minisztériumban. A budapest—zimonyi fővonalból kiágazólag tudvalevőleg két vasút építése van tervbe véve. Mindkettőnek Baja volna a "gócpontja. Az egyik a dunapataj—kalocsa—bajai, amelyre gróf Teleky Józsefnek van előmunkálati engedélye és a vasút építése már évek óta huzódik. A másiknak Baja város az engedélyese és ez volna a kiskőrös—bajai vasút. Mint hogy a két vasuti vonal egy darabon körülbelül egy irányban haladna, érdekellentétek merültek fel. Ez okból tartottak értekezletet a kereskedelemügyi minisztériumban. Az értekezleten Baja városát dr. Ambrozovits Lajos főispán, dr. Rajk Aladár orsz. képviselő és dr. Hegedűs Aladár kir. tanácsos polgármester képviselték.

A Háiorvos címmel a fővárosban kiváló orvosi szaktekinéyek közreműködésével Dr. Fürst Zsigmond szerkesztésében egy hónaponként megjelenő népszerű egészségügyi folyóirat indult meg. A lap az egyéni, családi és társadalmi higiénia körébe eső minden kérdéssel foglalkozik tehát emberbaráti és kulturális missiót van hivatva teljesíteni. Első számának tartal-

mábol következik emeljük ki: bevezető cikket. Dr. Bród Miksa a kiváló szakíró írt; Dr. Gerföczi Zsigmond egyet. magán tanár »A koleráról és az ellene való védekezésről»; Dr. Kovách Aladár »B.Ö.M.E. igazgató-főorvosa »Első segítség nyújtás a család körében»; Dr. Kemény Ignác ny. es. és kir. törzsorvos »A gyermekek nem felvilágosításáról»; Dr. Reiszmann László orvos »A hőszámról»; Rónai Mihály állatorvos »A lóhúsról»; Dr. Réh Béla az elektromágneses gyógyintézet vezető orvosa »A villamosság alkalmazása a gyógyászatban» címen stb. stb. írtak nagyérdő és tanulságos cikkeket. A lap kiadó tulajdonosa Molnár M. Lajos. Szerkesztősége és kiadóhivatala: Budapest, VI. Andrássy-ut 27. szám alatt van. Előfizetési ára egy évre 2 korona 40 fillér.

Biróválasztás Palánkán

Van lóvás-futás heczkáplán-hajkurászás, konferenciázás. Az «urak» összedugják fejeiket és tanakodnak mint lehetne a régi jó időköt visszavárazsolni és a naiv parasztbundákkal egy követ futni. Hisz az oly kényelmes volt. Valóban mondhatták, mint egykoron Ő Felsége Bánffyrol: «Mit dem Bánffy regiert sich so bequem!»

De ennek a kényelemnek már beharangoztak.

Hiába fognak kezét a régi liberálisok s most a fene tudja, micsodák, ultramontáukkal: a demokrata érzelmű polgári osziálnak van már biztos jelöltje:

Rebel Alajos

személyében.

Vigan megy neki a választásnak és biztos a győzelméről.

Nem segít már itt Herkó Páter sem, sem semmiféle páterek.

Polgárok egy táborba! A józan földmivesek egy része velünk lesz!

A város közgyűlése.

Baja, 1908 november 6.

Baja város törvényhatósági bizottsága november hó 10-én rendes közgyűlést tart. Ez a közgyűlés a legnagyobb fontossággal bír városunk közigazgatásában és több olyan tárgyat fognak tárgyalni, amelyek a város jövőjére nagy kihatással lesznek. Ott van többek között a jövő évi városi költségelirányzat, a városi iskoláknak községi jellegűvé fejlesztése és két állami ovodának a létesítése. A színházkérdésben is előre jutunk egy rövid lépéssel, amennyiben a közgyűlés határozni fog két szingazgató azon ajánlata fölött, hogy Baján szinkört állíthassanak.

Mindaz olyan fontos tárgy, hogy a törvényhatósági bizottsági tagoknak szinte kötelességévé teszi a közgyűlésen való megjelenést. A közgyűlés előreláthatólag

nagy érdeklődést kelt a bizottsági tagok között és kellő figyelmet fog minden irányban kelteui.

A Nagyerdeki közgyűlés fontosabb tárgyai a következők:

A városi tanács javaslata az 1909-ik évi költségelirányzat megállapítása tárgyában.

Belügyminiszeri leirat a városi közkórház 1909-ik évi költségelirányzata tárgyában.

Kövessi Albert és Polgár Károly szingazgatók ajánlatai szinkör felállításá tárgyában.

Belügyminiszeri leirat számtiszti állás szervezése és az irodaigazgatói állás megszüntetése iránt hozott határozat jóváhagyása tárgyában.

Koller Dezső alkapitányi előterjesztése 1909. év január 1-től kezdve a IX. fizetési osztály II. fokozatába leendő előléptetése iránt.

Polgármester jelentése a II. választó-kerületben megejtendő pótválasztás tárgyában.

A városi tanács javaslata a gyámpénztári készpénzkészletek 1909-ik évi elhelyezése tárgyában.

Az izr. ktkőség kérvénye a iskola fenntartásához eddig nyert 4200 korona városi segélynek 7442 kor. 16 fillérre leendő felemelése tárgyában.

Zenta rendezett tanácsu városnak megkeresése a Zentán emelendő Kossuth szoborhoz anyagi hozzájárulás tárgyában.


A rom. kath. iskolaszék előterjesztése a rom. kath. tanítók és tautitónók a felemelt fizetés és lakbérének kiutalványozása tárgyában.

Móder Dezsőné bajai lakos kérvénye a Gróf Zichy-Bódog téren egy fából készült tejszarnok elhelyezésére terület átengedése iránt.

A kir. tanfelügyelő előterjesztése 4 új állami iskola létesítése tárgyában.

A kir. tanfelügyelőnek előterjesztése 2 új állami ovoda létesítése tárgyában.

A városi tanács előterjesztése az elemi iskolák felekezeti jellegének megszüntetése és községivé nyilvánítása tárgyában.




'AZUJSÁG'

MAGYARORSZÁG LEGJOBB ÉS
: : LEGNAGYOBB NÁPILAPJA : :

FŐMUNKATÁRSÁK :

Horezeg Ferenc, Kenedi Gáza, Kóbor Tamás,
Kozma Andor, Mikszáth Kálmán.

Munkatárs számot ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, VII. Békmező-ut 54. sz.



A palankai polgári párt értekezlete.

F. é. november 4-én volt. Számos irányadó ügyet vett benne részt.

Éleük eszmecseré fejlődött ki lőkép a téli kikötő kérdésében.

Enek a kikötőnek fontosságát és szükségességét mindnyájan hangoztatták.

Értelmetlen, ha már az állami költségvetésben erre a célra 200,000 kor. fel van véve s megszavazva, hogy ez a kérdés oly nehezen vajudik s dűlőre csak nem akar jutni. Valami láthatatlan kezek akadályozzák.

Az értekezlet némely tagjai úgy vélekedtek, hogy Adámovics István országgyűlési képviselőt megkellene invitálni s vele a dolgot megbeszélni.

De mások meg igen helyesen megjegyezték, hogy Adámovics valószínűleg az újvidéki téli állomás mellett fog kardoskodni, daczára annak, hogy a mi kerületünk képviselője. Tehát e részben közmondással élve kutyára biznók a szalonát.

Végül az értekezlet abban állapotodott meg, hogy számostágu küldöttséggel felkeresi Adámovicsot már a legközelebbi napokban is felszólítja, hogy jöjjön Palánkára, itt nyilatkozzék és foglaljon állást.

Hangoztatták, hogy a képviselőnek kötelessége volna beszámolót is tartani egyéb kérdésekben is, de bajos lesz annak valamiről beszámolnia, kinek nincs miről.

A bíróválasztás is szóba került. Még pedig azon módon és eredménnyel, mint ezt lapunk már egy hét előtt megírta. Az értekezlet több érdemes polgártársunk nevét hozta szóba de tekintettel a már nagyobrszt kialakult közvélelemenyre, szintén egyhangulag Rebel Alajos mellett foglalt állást.

A nagy krach.

Mint értesülünk, a selmecbányai bank, a palankai földmivelők egyletének, ezéltt egy évvel adott 250,000 korona kölcsönt felmondta, s ha az igazgatóság nem bír idejében pénzt szerezni, beláthatatlan bizonytalanság keletkezhetnek.

Az esetre legközelebb vissza térünk.

A mosás akár a tánc,
Fáradtságba nem kerül,
Schicht szappant ha használ,
Még szived is örül.



Schicht szarvasszappana

osodálatos, hathatós tisztítóerejét saját szerit előállításának és a legjobb nyersanyagok leg gondosabbi kiválasztásának köszöni.

Schicht szarvasszappana

kíméli a kezeket és a fehéreműt! Megtakarít fáradságot és vesződséget kíméli emel fogva az egészséget! Megtakarít pénzt, időt és munkát!

Tisztasága 30.000 koronával szavatoltatik.

NESTLE
GYERMEKISZITJE
 csecsemők lábbadozóik
 gyomorbetegségeik részére
A LEGJOBB ALPESI TEJET TARTALMAZZA
 Egy doboz ára 1 kor. 80 fill. kapható minden gyógyszerárúban és dm-gyáriában, ugyanott ismerhető iratok ingyen.

Tisztasága **30.000** koronával szavatoltatik.



A konyhában és házban
 mindent, ami egyáltalában mosható és tisztítható, csakis

Schlicht szarvasszappannal
 tisztítsunk. E szappan évtizedeken át folytatott beható és alkismeretes tanulmányozásnak eredménye. Mosóereje rendkívüli, szavatolt tiszta és ment minden káros keveréktől. Gond nélkül használható tehát minden tisztítási célra, még ott is, hol közönséges szappan felmondja a szolgálatot vagy különös gondossággal szükségeseltetik.



Vásárolók és házalók
 tudassák címüket velem
Csernicsek Imre, Palánka.

Motorvevők figyelmébe!
 Géptulajdonosok figyelmébe!
Házai gép és motorvállalat.
Kállai István és Társa
 Budapest, VI., Lőportár-utca 14/a.

szállít: új és kevésbé használt, gyárilag teljesen kijavított legújabb rendszerű **benzin-petrolin-gáz és szilvógázmotorokat** olcsó ár es kedvező feltételek mellett.

Motoraink telepünkön bár mikor üzemben láthatók. Elvállal: bármily motor és automobil javítási és átalakítási munkálatokat, motorszerelest, és egyéb e szakba vágó munkák teljesítését.

!! Külön gép hegesztő osztály. !!
 ahol bármily repedt és törött géprészek új hegesztő eljárással kifogástalanul, mint újak összeforrasztatnak, miáltal jelentékeny költség megtakarítás érhető el. **Megbízások olcsón, gyorsan és pontosan teljesíttetnek.**
 Telephon 103-28.

TÖRLEY PEZSGÓ
CASINO
TALISMAN
GRAND VIN

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
 Budapest, Váci-körút 63.
 által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:
Locomobil és gőzcséplőgépek,
 szalmakezelők, járgány-cséplőgépek, lőharc cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló és aratógépek, szénagyújtók, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr. kapálók, szecskavágók, répvágók, kukorica-morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes cséplő-ekék, 2- és 3-vasú ekék es minden egyéb gazdasági gépek.

SOMOGYI GYULA
 okl. mérnök HAJDUNÁNÁS.
 Legjobb rendszerű körkemencék kitűnő előmelegítéssel.
 Szabadalmazott boltozat nélküli körkemencék.
 14 ezer koronától kezdve: Tégelygárok teljes berendezése. Szakszerű üzemberekezés. Előleges tárgy alás díjmentes.

Nyomatott Csernicsek Imre gyorsajtóján, Palánkán.

Nyavalyaförés! Ki nyavalyaförés görcs és más ideges állapotha szenved, kérjen iratot ingyen és bérmentve kapható a szab. hatyú gyógyszer: **Majos Frankur**



Mielőtt naptárakat venne az 1909. évre nézze meg előbb a mi kiadványainkat, ahol nagy választékból kikeresheti a megfelelőt.
Csernicsek Imre,
 könyvnyomdája
 Palánka, Fő-utca 281.

Aki
 saját vagy gyermeke
Köhögés,
 rekedtség, kotarrus, elnyálkásodás, légsű, és torokkatarrnstól szabadulni akar, vegye az orvosilag kipróbált és ajánlt
Kaiser-féle Mell-karamellát
 a 3 fenyővel.
5500 közjegyzőileg hitelesített bizonyítvány:
 Csomagja 20 és 40 fillér.
 Doboza 80 fillér. Kapható:
Hondl Imre Mária gyógyszerárúában Német-Palánkán.

Gazdák figyelmébe!



Hatósági engedély nélküli szalmafedeles házak között is használható.
 a valódi Kállai-féle **„GLORIA**
 benzin motorok és motorcséplőkészletek a legjobb-
 bak, aki tehát minden tekintetben megfelelő könnyű-
 nyú kezelési motort jutányos árban teljes jótállással 3-5 évi részletfizetésre akar beszerezni, forduljon bizalommal ezen szakértő

Kállai motortelep
 BUDAPEST VI. Nagymező-utca 43. sz.
 Figyelmeztetés.
 Minden gazda ügyeljen pontos címünkre és csakis olyan motort vásároljon, melyen a magyar kaszás védjegy látható, mert csakis ezek a valódi „GLORIA” motorok.
 — Pontos levél cím.
Kállai motortelep
 Budapest, VI., Nagymező-utca 43.
 Nagy képes árlapunkat bárkinek ingyen küldjük. Gépeink terjesztése érdekében használt gőzgépek es járgányos készletek cserébe vételnek.